

## 家长们看过来！小学招生政策早知道

5月11日至5月25日可进行网上报名

□半岛全媒体记者 徐抒彦

教育关系着千家万户，每年的招生季更是牵动着无数家长的心。近日，2021年市北区小学入学招生政策出炉。2021年市北区小学一年级招收年满6周岁的市北户籍适龄儿童和符合条件的非市内三区户籍来青适龄儿童。符合条件的适龄儿童家长可在5月11日至5月25日期间进行网上报名。

据了解，2021年小学一年级招收年满6周岁(2014年9月1日~2015年8月31日出生)的市北户籍适龄儿童和符合条件的非市内三区户籍来青适龄儿童。其中，市北户籍适龄儿童需要提供户口簿、与户籍情况一致的产权证(100%产权，用途须为住宅)或租用公房凭证等材料。

非市内三区户籍来青适龄儿童须同时符合以下条件，相关证件应在有效期内且截止到2021年8月31日连续满一年：(1)年龄须符合我市规定的入学年龄；(2)父母至少一方持有市北公安部门核发、在有效期内的居住证，父母一方具有青岛市户籍的，可用身份证代替居住证；(3)父母至少一方在市北

区有自有住所或在房屋租赁管理中心备案一年以上的住所(以登记日为准)，用途均须为住宅；(4)父母至少一方与市北区用人单位签订劳动合同(附社保证明)或在市北区办理工商营业执照。

据介绍，区教体局结合本区实际，先安排户籍与产权证地址一致的市北户籍适龄儿童就近入学，再在区域内统筹安排户籍与产权证地址不一致的市北户籍适龄儿童入学。符合入学条件的非市内三区户籍来青适龄儿童，由区教体局统筹安排入学。

市北区民办小学面向本区招收市北户籍适龄儿童和符合市北区入学条件的非市内三区户籍来青适龄儿童。每个适龄儿童可填报1所民办小学志愿。民办小学报名人数超过招生计划数时，实施电脑派位随机录取；民办小学报名人数不足招生计划数的，全部录取。参加市北区民办小学电脑派位未被录取的适龄儿童，由区教体局按照招生政策统筹安排入学。按照青岛市教育局规定，符合民办小学直接入学政策的适龄儿童不参加电脑派位直接录取。

市北区民办学校招生计划

学校	学段	招生区域	招生班数
青岛超银小学(含2个课程创新班)	小学	市北区	7
青岛超银中学(镇江路校区)	小学	市北区	2
青岛超银中学(金沙路校区)	小学	市北区	6
青岛格兰德小学	小学	市北区	4
青岛长泰学校	小学	市北区	3
市北区国开实验学校	小学	市北区	2
青岛新世纪市北学校	小学	市北区	4
青岛大学双语实验学校	小学	市北区	4
私立青岛大路小学	小学	市北区	2

制图/徐兴

符合条件的适龄儿童家长  
按照以下流程进行入学

## 第一步：登录平台填写信息

5月11日(星期二)至5月25日(星期二)，家长下载爱山东或青e办APP并认证后进入入学服务平台模块进行填报。

青e办APP：下滑至【专区服务】，进入义务教育入学服务专区，点击【市北区义务教育入学服务平台】。

爱山东APP：左上角选择青岛市市北区，找到首页“民生百事”，点击“学生教育”，点击【市北区义务教育入学服务平台】。

## 第二步：登录网站查询信息核验结果

6月18日(星期五)，家长登录“市北区义务教育入学服务平台”，查询信息核验结果。

6月25日(星期五)，登录“市北区义务教育入学服务平台”，查询现场确认时间、地点。

## 第三步：现场确认

6月26日(星期六)、6月27日(星期日)，市北区户籍儿童入学确认。

6月28日(星期一)至7月2日(星期五)，非市内三区户籍来青适龄儿童入学确认。

家长携带入学所需材料根据查询到的现场确认时间、地点，与适龄儿童一起前往指定地点进行现场确认。

## 第四步：查询录取学校

7月18日(星期日)上午9:00后家长登录“市北区义务教育入学服务平台”，查询新生入学录取学校。

## 校园动态

## “泥”我携手，装点地球

本报讯(半岛全媒体记者 徐抒彦) 4月22日是世界地球日。青岛平安路第二小学校开展了“‘装点’最美地球‘泥’我一起携手”主题教育活动。同学们通过了解宇宙、星球及世界地球日的相关知识后，用彩泥制作了美丽的地球，用五彩的画笔，尽情地描绘出一幅幅生动、有趣的图画。在学习的过程中同学们更加明白了：地球是我们唯一的家园。保护资源环境，善待地球，只有我们负起保护的责任，我们的家园才会更美好。

## 国安教育共参与，国安意识记心间

本报讯(半岛全媒体记者 徐抒彦) 日前，为深入开展国家安全宣传教育，增强全校师生国家安全意识，青岛陵县路小学进行了国家安全教育集中学习宣传活动。学校在宣传栏内张贴了相关国家安全教育海报，组织师生利用课间阅读学习；大队部组织学生干部走出校门，向社区宣传国家安全知识；各班主任老师召开了国家安全教育日主题班会，要求学生牢固树立安全防范意识。

## “家”“园”同心，共同成长

本报讯(半岛全媒体记者 徐抒彦) 为了更好地帮助家长了解幼儿心理发展特点，懂得如何运用科学的方法引导和教育幼儿，近日，市北区无棣路幼儿园联合幼儿园家委会邀请了国家级心理咨询师紫光老师，在市北学前第三联盟内共同开展了一场题为：“儿童成长家庭教育”的专题讲座。紫光老师围绕幼儿心理发展特点，结合不同年龄段不同的敏感期进行分析讲解，为大家分享家庭教育的“沟通四部曲”，引导家长们通过接纳、聆听、共情、引导等方式与孩子有效沟通，受到家长们的欢迎。

## “三支队伍”，守护校园安全屏障

本报讯(半岛全媒体记者 徐抒彦 通讯员 翁建军) 日前，市北区第二实验小学建起由教教职工组成的“护校队”、由公安干警组成的“专职保安队”和由家长志愿者组成的“护学岗队”。

据悉，护校队每日要对校园内部尤其是操场、教室走廊及视频监控无法覆盖的卫生间等区域进行检查，及时发现并制止学生打闹等现象。校园保安队按照标准着装并携带安保器材在校园门口值守，协助维护校园门口治安和交通秩序。市北巡逻一中队的干警们每天在上放学时段来到学校周边的路口，清理违停车辆，指挥疏导交通。

## 第一届“悦读市北”征文比赛优秀征文选登

## 家在市北(节选)

市北区实验初级中学七年级一班 徐煜盛

家可以让我们挥洒烦恼，可以让我们欢聚一堂，可以让我们朝气蓬勃，更可以让我们对未来充满希望。

自古以来，许多文人骚客留下了许多思念家乡的优美佳句：苏武挥笔写下“生当复来

归，死当长相思”；辛弃疾挥笔写下“千金纵买相如赋，脉脉此情谁拆”等等。家是温暖的港湾，是停泊的避风港，有谁不思念自己的家乡。家乡有自己的童年记忆，有风光无限的风景，是它给了我们温暖，给了我们勇气，给了我们机会，给了我们希望！

……

花儿散播芬芳，年轮记录历史，它让我挥洒过去的一切，笑对未来的一切。它却让我懂得了笑对人生，则不觉得悲哀；面向光明，则不觉得黑暗。它让我的心中有了靠山，让我对自己的未来充满信心！就算身在远方，我也必定不会忘记家，我必定带着我的梦想，家的梦想，国的梦想，继续鼎力前行！

## 我爱我家(节选)

青岛滨海学校2018级3班 刘一曦

说到市北，最让我喜欢的是大海，一眼望去，大海无边无际，海特别蓝，映出了蓝天。当你在

岸上时，风便会像个孩子，悠悠围着你绕圈，好像在跟你悄悄话，细沙很柔软像地毯一样，上面错落着的各色贝壳，我每次到岸上，就会捡很多，有的会收藏

起来有的会做标本，傍晚退潮时，海滩上星罗棋布的水坑有不少宝贝，火红的晚霞总会偏爱那些细心的孩子，照亮那石缝里的星星点点。